

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel  
 Előfizetési ára: Egy évre 8 korona, fél évre  
 korona, negyedévre 2 korona.  
 Vevés csak a darabokért 20 fillér.

Feladv. szerkesztő:  
**DINKREVE NÁNDOR**

Szerkesztőseg és kiadóhivatni:  
 Dinkreve Nándor könyvnyomdája Céldömölkőre  
 ide intézendők a szellemi részt illető közlemény-  
 hirdetések és mindenemű pénzületek.

## A vármegye.

A jövő évi állami költségvetés parlamenti tárgyalása adott alkalmat a miniszterelnöknek arra, hogy a várható nagy alkotmányos erőkiterjesztéssel kapcsolatban elállhatós nemzeti létünket fenyegető jelenségek esetére kiterjeszkedjenek egyes biztosító szelepekre a milyen a megyei kinevezési rendszer. Minden politikai vonatkozás nélkül akarunk a kérdéssel foglalkozni.

Két felfogás van, két egymással ellentétes felfogás.

Az egyik: a Szent-István által megalapozott közigazgatási kereteket úgy hagyná a jövőre is, a hogy azt a történelem idők során mai alakjában kifejlesztett. A vármegyéknek maradna tehát az, hogy a Szent István ispánjait s egyéb sáfárjait, maga a vármegye választaná.

A másik ezt a nagy just a központi hatalomnak adná. A reform korszakban az utóbbi irány képviselőit centralistáknak, a szillya ősi intézmény védőit municipalistáknak hívták.

Ma pedig a kor új, nagy fejlemények elé állított s a nagyhangú meghatározásoknál inkább van szükségünk okos, realis alkotásokra, még akkor is, ha ősi intézmények terebélyes fája felé kell vágnunk fejszénkkel. Okos realis törekvés pedig, az, hogy a köztisztviselőt, kikre időközben törvényeink, legnagyobb javainkat bízták, kik bírák, intézők és kormányzók — szabadítsuk föl a függéstől azzal, hogy bírói tisztükben, az igazság keresésében, ítéletükben, mint a sanda mézárós, mellesleg keresniök kelljen a megyebeli választók extra tetszését, belecgyező véleményét. Az olyan bíró, az olyan kormányzó, akinek minden működésében arra kell gondolnia, vagyon hat év múlva nem fogják — e a választók érte tisztéből kiceppenteni? az minden működésekor bilincsekkel van lekötve, annak a kezében az igazság látkyája nem ég, csak pislog, vagy pedig megalkuvást nem ismerő igazság-szeretete magában hordoz egy sorstragédiát.

Akár az elsőre, akár a másodikra gondolunk, mindenképpen az igazság istenasszonyát bántjuk, akit úgy is bekötött szemmel képzel a mítosz. Minden tévedést — bár nem tartjuk feletté szükségesnek hiszen viszonyaink egészen mások, — tartozunk elosztalni. Nem pro domo beszélünk. Nálunk a megyei intézmény nem mutatja e téren azokat az általános bajokat, melyeket a tisztviselői intézményre a választói függés miatt szinte általánosán mondanak. Lehet — e szerencsés helyzetnek oka az, hogy a megyei élet nálunk nem lüktető és a megyebizottsági tagok nem szervezkednek párt s főleg érdek közt; lehet ennek oka az, hogy a köztisztviselői nagyobb állásokba a sors szerencséséből olyan férfiak ülnek, akik egyéni kiválóságokkal, és presztigük-el szerzik meghívatali működésük minden tényeire a közvélemény helybenhagyó tetszését és megszerzik ezt állandóan, holott a ki a tömeg tetszés és népszerűsége épít, az homokra épít.

De fegyven bárhogyan, mi a kérdést nem lokális, hanem általános nézőpont-ról tekintjük s még akkor is a kinevezési rendszer mellett történik lándzsát, ha nem állana homlokterében egy közviszonyaink helyzete szerint úgy is idő-előtti elhamarkodott és nagy fordulatokat hozó kérdés; az, melyet már sokáig nem tarthatunk vissza, az mely a jogkiterjesztés jelszavával ajtónkat döngeli. A sötétbe való ugrásnak minősítette évek előtt a kérdést Széll Kálmán s minél több agyvelő foglalkozik a várható fejlődés jóslatával, annál inkább igazat kell adnunk az államférfiu emlékezetes szálló-igéjének. Ily helyzetben nemzeti erőszűnk mondhatja velünk, hogy a kinevezési rendszer biztosító szelepére szükségünk van.

**A törvényhatósági utakat keskenyíteni** fogják és az úttestből kihalított részeket értékesítik — pladjak. Így a megye kétszer nyer. Nyer az eladás által, nyer abban, hogy a felújítások kevesebb tartarozási költségbe kerülnek. Csak aztán keskenynek ne bizonyuljanak az utak.

## Berzsenyi Dániel bucsuzatója

(Folytatás.)

Tágos Somogy Vármegyében elbokrósult hies Thulmon Familia, — elagosult; ebből jutott nekem is egy jó házostárs, kit gazdasszonyságban nem minden vert-fel máa.

Thulmon Rosin asszony,\* akit eltemettem, midőn véle huszonhét esztendőt éltem, husz és öt pediglen, hogy öt elvesztettem, azolta, mint özregy, tsak egyedül éltem.

Te veled Jó Társom, éltem, utazáson levén, a földben is melléd kívánkozom, már leszakadóban lévő ajakaim ezt mondták: melléd tétessenek tsontaim.

Itt majd edesebb lesz kettőnknek az álom, hol a mindenhatónak végszavát várom, mellyel mindkettőnket álmuinkból felébreszt, egy boldogabb élet folytatására illeszt.

Sörnyén a Somogyban Bersenyi Thresia Thulmon Pál férjével elholt; él a Fia E jó vérem egyetlenegy Fiában él, okos házastársával veszétől nem fél.

Bersenyi Katalin' második testvérem Tóth-Vasonban özvegyek sorában érem. Erre is mint özvegyre, szivemből kérem az Isten áldását, 's reá bőven mérem.

Vissza kell még térnem az eredetire boldogult Feleségem testvérgyeire: itt a vidékünkön mindgyárt Magyar-Geutszon egyre szükség szivem szemem hogy tekintsem

Özvegy fától alatt egy kegyes Asszonyság Sire Gömbös Ádam urról szép gazdaság marart: Thulmon Julianna Uri neve Alásonyi Barcza István kedvelt veje.

Thulmon Janos Miklós, vizontagságában el most is szép tágos ter gazdaságában. A harmadik Dukában itt közel vala Tekintetes Takács István Urnak Annya.\*

Egész Bersenyi és Thulmon Familia kiknek sokra terült köztünk aga-boga egyenként mind Istennek legyetek adva. Familiátoknak ma esett egy hujja!

Elszélett Bersenyi 's Thulmon Familiát Követi egy bokros uri atyafiság: Dukában megmohásult, szép tús rokonság, mely Takács urakból áll, Uri társaság.

Ezek általjában mind kicsinyek, nagyok Bersenyi Julinka levén a Job annyok,\* mind vér atyafiak, e tagalattalan, hozzájuk szivesözem megmondhatatlan.

\*Mehalt 1794. szept. 9-én.

De kivált a Tekintetes Takács István  
Ur közöttök tolem ebből két részt kívány,  
mert mind Öreg, mind edes Anyárol  
duplazott atyafiság vagyon agáró.

Öregbb Takács Ferentz Urnak gyermekei  
leven a menyemnek mind jó testvérgyet,  
itt is kettőztetik a veség  
szivemnek búzognan ezek.

Az egész virágzó uri atyafiság,  
a mi lehet földi, s mennyei boldogság  
abban mind részt vegyen, s majd ha feltamadás  
leszen, megújuljon köztünk a barátság.

Delnek van fordítva itt egy uri kastély,  
ha beletekintek, a szivem eládel.  
Felső emeletiben egy ablak nyitk,  
háza felé s benne sokszor gyertya fenylik.

Itt egy közönséges jeltető anygál áll,  
Tekintetes Tábla Bíró Gotthard Mihály  
Drága Tisztelt uram, Falusól, Barátom  
ezt az egyet mindének felett sajnalom:

Hogy aki etemben mindig azon voltam,  
E Fő-Ur-hozot hogy meg nem bantottam,  
ime most utoljan szint' a sírom partjan  
meghabritóttalak a neved napjan.

Mert amit etemben mindig tapasztaltam,  
játomban-költömben én is magasztaltam  
ezer jószágdat: most is el nem felejt  
az a jó sziv, rajtam egy-két könnyet is ejt.

Te ki e vidéken tükör es jeldá vagy  
az emberszeretet mert nálad nem nagy,  
Te személyt, se vallást, s most nem valogató,  
az adakozásban gyors, nem hallogató.

Te ha magad szinte drága penzen venni  
vagy szerét akarmelly nehezdedl tenni  
amiert a szegény naponkint rad szorul  
Te azt meg nem fogod szegénytől, boldogtul,

No, Te közönséges jeltető Uraság,  
hasonló kegyeségű drága asszonyaság,  
azok között, akik teked méltán áldnak,  
az én szavaim is érted így kialtnak:

Óh, Uram ilyen közjora termett embert  
kinek, ha bejarjuk a szarozt s esztendőrt  
partjat csak keveset találunk sokára  
eltesed, s verratsszad sok Mihály napjára.

Az Uri, nem szinlett szives barát-ágot  
hozzam es hazomhoz nyujtott barátságot  
köszönöm es áldom nevetek ezerszer,  
ezzel fogok kezét utoljan meg egyszer.

Meg mind hely-ezünkben, mind itt körülbelül,  
valakik lehetnek, mind kívül mind belül,  
sok jóakarom, drága jó Uram,  
Komám, szomszédum es Falusfeteim,  
közel vagy távolról való esmerőm.

Ti is külső, belső hiv s jó tseledeim  
most is körülöttem forgó embereim,  
legyetek a gyermekemnek is hívei,  
hogy rátok nézzenek az urnak szemei.

Mégis Helységünkben virágzó Nemesség  
virágozzék köztetek a szép egyezés  
Ennek fel-bontója én sohasem voltam,  
azért tsendes szívvél köztetek megholtam.

Éljetek azután is szép bekésésben  
magatok közt s Urakkal jó egyezésben,  
Hagygyuk el a földön boldogabb időre;  
induljunk el együtt most a temetőre!

Közéleti: Berzsényi Dezső.

Jegyzet.

- 1) Berzsényi Katalin férjzett Radó Sándorné.
- 2) Dukai Takács Istvánné született Thalmon.
- 3) Dukai Takács II. Ferencnek volt neje Berzsényi Juliánna.
- 4) Dukai Takács III. Ferenc nős volt Szaghy Evával, 1810-1816-ig Vasvármegye főispánjára volt. Ez volt edes atyja Berzsényi Dávidnak. 4-ik felmérést adta a jelenleg Dukánál Takács Miklós Ferenc urnak.
- 5) Anyai ágon rokona az úrtökölője a jelenleg Egyházashelyén lakó Nagy Sándor uraságnak.

## Memento.

Neha magányos, csendesebb orán,  
Vagy, ha merengek mélabús notán:  
Szemem a múltba visszatérkint,  
Lelkembe szől az emlékek ária,  
Szinte, úgy érzem, hogy mi se fájna,  
Mintha a szivem élne megint.

De ha mulik a percek varázsa  
S továtunik a sziv minden áma  
És a valóság hús szel éri:  
Fájni: sajogni kezd a sziv, lelek . . .  
— Boldogtalannak nyűg ez az élet,  
Egy haitófa is többet ér.

Novik Pál.

## H I R E K.

**Kitüntetés.** Fittler Sandornak, gróf Eszterhazy Sándor volt kemenespusztai jóság-felügyelőjének, jelenleg tatar lakosnak a király a közügyek és közigazdaság terén szerzett érdemei elismerésül a III. oszt. vaskorona rendet adományozta.

**Megyebizottsági tagválasztás.** Lőránt Gyula jegyzőnek választott megyebizottsági tagsága ez év végével megszűnván, új választás lesz e hó 29-én délelőtt 9 órai kezdettel. A választás tükör lesz. Mint értesülünk, komoly jelölt ez ideig még csak egy van s ez Lőránt Gyula, akinek kilitásai vannak arra nézve, hogy ismét elnyeri a mandátumot.

**Zugiskola.** E. hó 4-iki lapszámunkban egyik vidéki kérdésre „Zugiskola” címmel válaszoltunk. A helybeli r. k. iskolások megbizásából annak élnöke nyilatkozatot küldött be, melyet a következőkben szöszserint közlünk: „A czellődmölki r. k. iskolások határozatából kifolyólag értesitem a tekintetes szerkesztőset, hogy a „Kemenesalja” 1910. december 4-én megjelent számában a szerkesztői üzenetekben használt zugiskola elnevezést vissza kell utasítanunk, mert olyan rendelet nem létezik, hogy a magántanulóknak vármegyei iskolában kellene vizsgát tenni. Egyébként is nyilvános iskolában tett nyilvános vizsgálataokért. bárhol teszük is azt, zugiskola cím nem osztogatható. Czellődmölki, 1910. december 15-én. (P. h.) Bán János plebános, hitközségi elnök.

**Iskolaszéki gyűlés és választás.** A czellődmölki r. k. iskolások a múlt szombaton, december 10-én gyűlést tartott, melyen — mivel az iskolaszéki mandátuma lejárt — az iskolaszéki tagok megválasztásának idejét a mai napra, december 18-ára tűzte ki délután 4 óratól 6 óráig a kath. fiúiskola emeleti termelő. Az iskolaszéki tagválasztások elején nagy érdeklődéssel tekintenek.

**Egyházi hírek.** A karácsonyi ünnepek alkalmából a helybeli apátsági templomban tartando istentiszteletet Hollósi Rupert cellődmölki apát vezeti feyves seurdítetel, az unnepi szónoklatot pedig Bán János plebános tartja.

**Vallásos estély.** A helybeli ev. nőgyűlés e hó 21-én délután 4 órakor az evang. templomban karácsonyfaünnepélyl egybekötött vallásos estélyt tart az alábbi műsorral: 1. Kórárom előttd szivem. Enekl: a Székely Dános tanító ur vezetésével.

2. Ima. 3. Bethoven: Szent oltarod zsmolyán . . . Enekl: Ludván Sándor, tanító. 4. Ragyogjon ma . . . Havas Istvánról. Szavaja: Horvath Jozsika. 5. szemelvények magyar költők műveiből Istenről, vallásról, erkölcsről. Irtó es felolvassa: Berzsényi Dezső. 6. Karácsonykor. Lampert Gezárol. Szavolja: Sököray Gizuska. 7. Mendelsohn-Bartholdy: Karácsonyi ének. Enekl: Ludván Sándor tanító. 8. Ajándékok kiosztása. 9. Ima. — Az estélyen barki is résztvehet.

**A kórházi betegek karácsonya.** A kemenesaljai közkórház betegemek karácsonyesti ünnepele 23-án esti 6. órakor tartatuk meg a jószívű adakozóknak es érdeklődőknek jelenlétében. Az ünnepele programja: Betegek a karácsonyfa körül: meleg alsó ruhák, nemez cipők kiosztása a betegek között s ez utóbbiak megvendégelése. Az összegyűlt könyörödományok 1/2 része a karácsonyfa es az ajándékokra fordított 1/4, része pedig takarékpénztárba helyeztetett, hogy abból a felgyűlt de vagyontalannak betegek elutazását elősegítsek.

**A legényegylet bálja.** A cellődmölki kath. legényegylet-január. hó 8-án a Kóronaszálló nagytermében az egylet hazalapja javára műkedvelői szimfoniával egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez, mely alkalommal színe kerül „Árva Rózi” 3 felvonásban, Belépdíjak: Az első 3 sorban személyenkint 2 K, családjegy 5 K; a többi sorokban személyjegy 150 K, családjegy 3 K. Kezdeté este 8 órakor.

**Táncmulatság.** A magyarországi munkások munkant- es nyugdíjegyletének helybeli fókpenztára január 7-én a Griff-szálló összes termeiben, saját kölőmalapja javára, Hollósi Rupert dr. apát es Takács Márton főszófabiro diszelnöksége alatt zártkörű táncvigalmat rendez. Belépdíj: személyenkint 1 K, családjegy 2 K. Kezdeté esti 8 órakor.

**A csöngői önk. tüzoltó-egyesület fel-szerelési gyarapítására** 1910. december hó 25-én Huberi Pál vendégelős helyiségében zártkörű táncvigalmat tart. Belépdíj: személyjegy 1 K, családjegy (3 szem.) 220 K. Kezdeté esti 6 órakor. — A vidéki közönség kényelmére a kenyeri állomásnál a vendégelős fogata áll rendelkezésre.

**A legényegylet karácsonya.** A helybéli r. katli. legényegylet karácsony-ünnepélyét magas vendéglátóknak, özv. Szőgyényi Mariich Ferencné, szül. Gorecy Paula, profán és Hollasi Rupert főnöki apát részvételével karácsony estején tartja az egylet helyiségeiben.

**Dobolás a sötétben.** Csőtörtők este, midőn már elborult az alkonyra, hangos dobosok verte fel a lakosságot. A kíváncsiság — igen természetes, mindenkit az utcára csalt annál is inkább, mert a szokatlan időben való dobolást mindenki igen sürgős és fontos tudnivalót vett, s midőn már adatott mindenkinél tudtára, hogy adófizetésről van szó, a kíváncsiságot agyonnyitórt népség fanyadót arccal vonult vissza a lampavilágos meleg szobába. Bárki észlelte is ki ezt a trükköt, nem esdedekedett rosszul, mert egy legadabb mindenki tudomásul vette, hogy aki nem fizet, a lemmjárt dobraverik.

**Húszószel.** Mindazon jászárú adakozónak, akik a körkörü szegény betegeknek számára szívesen adakozni meltoztattak, ezúton is a betegek nevében hálás köszönetet nyilvánítunk. A faradozást nem ismerő kedves gyűjtők: Moritz Ilonka és Molnar Annuska, Tory Leopoldin és Molnar Ilonka Mate Katus és Tory Bözsike, Neupor Irén és Kelemen Gizzi összesen negyven 14791 koronát gyűjtöttek meg pedig a következőképpen: Hollasi Rupert dr. 10 K, dr. Porkoláb Ráffel Mihályne, N. N. 5—5 K; dr. Berzsenyi D., Károlyi I.-né; Huchthausen Edéné, Isteni szeretet leányai, Bisztyk 2—2 K; Brunner Maria, Brunner F., Heimr N., dr. Király 120—120 K; Mersich L. özv. Schützne, Mor Gy., Baranyai, özv. Gayerne, I. L., Horváth Mátyás, Dinggreve N., Simon S., Nagy D., özv. Tory Gy.-né, Kosztolitz, Nagy L. dr. Hethessy E., dr. Deutsch, Nunkovics, Schmidt, Hammigné, Deutsch Gy., Kelemen Tivadar, Kovács I., Pap A., Zsoldos A.-né, Marton V.-né, Németh M.-né, Weisz K.-né, dr. Scheiber, Szabó, David K.-né, Rosenberger M., Kemenessaljai hitelbank 1—1 K; B. sz. 3 K; Szekeres P.-né, Georgovitsné, Klein V.-né, Stetkáné, Málnási A.-né, Stern I., Michl Vilmos, Németh I., Vadász K.-né, Horváth, Zacsékok, Hegymé, Nagy Dezső, Polczér Dezső, 1—1 K; Loránth Gy., Mustos J., Hönig, Meyer, Záborszky, Csekéné, Schwarz 60—60 f; Katonáné, Kondor, Stern I. 50—50 f; Szalay József, Schlütz Gy., Singer, Kenesiné, Klaff Gy., Károlyi, Reif, Baros, Károlyi I., Illés N., Verbőczy, Klaffi S., Klapper, Róhi, Süle I., Bőszén, Csopor S.-né, Nitsné, Nagy I., Udvardi D., Nagy K., Szakács I., Molnár I., Kis, Kamondy, Taluber A., Martonné, özv. Gombásiné, Jánosiné 40—40 f; Zsigmondné, Horváth I., Csoma János, Horváth I., Mészárosné, Balog P., Csuhá L., Merkly Jenő, Deim, Szabó fényképész, Jugovics, Smerkovszkyne 30—30 fill.

**Arveres a vasúton.** Állomásunk III-ad osztályú várótermében f. hó 30-án délelőtt 9 órakor arverezés lesz. Eladásra kerülnek mindama tárgyak, melyek a vasúti kocsikban és állomási helyiségekben találtak.

**Elásott csecsemő.** Csete Jánosné nagysimonyi asszony, a múlt héten elhalalozván, leánya Zsófia elköltöztött a szülői háztól. Az örökli rokonok a ház környékét rendbe akarták hozni s ezen művelet közben egy, a sárba lehelyezett deszkalapot is eltávolították a helyéből. A házörző ek orrát különös szag csapta meg ekkor s addig szimatolt, míg a deszkalap helyén megállapodott, majd kaparni kezdte a földet. Alig kapart fél percig, egy arasznyi mélységről egy ujszülött csecsemő

hullója került elő. A megromlott rokon-ig jelentést tett erről a csendőrszéknek s ök megállapították, hogy a csecsemő Csete Zsófiára volt, aki bűnének ezen előlétől ugy eskart megszabadulni, hogy a föld alá rejtette. Zsófia leányasszonyt mindenféle körözök.

**A posta figyelmeztetése.** A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való kezelese csak úgy biztosítható, ha a postai hivatalban a csomagolásnál és címzésnél a szabályokat betartja. Ném előtt tartandó a következő: 1. Pénzt vagy ékszert más tárgyakkal egybe-csomagolni nem szabad; 2. Csomagolásra faládát, vesszőből font kosart, vászont, kisebb értékű s eszköz súlyú tárgyat erős csomagoló-papír használando; 3. A papírba, vászomba burkolt csomagot zsinagra költöni és lepecsételni; 4. A címet pontosan kitírni, ta foglalkozási és lakhelyét, Budapestre vagy Wienbe szóló küldeményekre a körzet, utca házszám eméret és ajánlatkendő, a levele, esetleg az utolsó postai is. 5. A címet a burkolatra kell írni, vagy fatáblára, bőrdarabra vagy erős lemezpapírra, melyet a csomaghoz kell kötni. 6. A feladó neve, lakása, épügy a cím is, a csomagban is legyen, arra az esetre, ha lelesnek a címről vagy elvesznek, a csomagot kézbesíteni lehessen. A csomag tartalma a szállítólevélen is szabatosan jelezve legyen. Bpestre és Wienbe szóló élelmiszerek megjelölendők minőség és mennyiség szerint (pl. szalonna 2 kg., pulyka 3 kg., 1 liter bor.)

**Állatkiviteli tilalom.** Miniszteri rendelet folytán hasított körmü állatokat főlünk nem szabad Ausztriába kivinni. Ez a rendelet az uzakadó száji- és körömlájással van összefüggésben.

**Jegyzőválasztás.** Egyházaskezszón egyhangulag Schulze Karolyt választották meg jegyzővé.

**Szaj- és körömlájau.** Spitzer József kemenessömjemi gazdaságában kiűtött a szájes körömlájau; ugyszólván az egész birkanyaj benne van e betegségben.

**Kemenesszentmárton kérelme.** Kemenesszentmárton község eddig a celdömölki postahivatalhoz tartozott. A község most arra kérte a vármegyét, hogy a vönöcki postaltálynökséghez ossza be. A közizgatási bizottság szerda ülésen a kérelemnek helyt adott.

**Karácsonyi fény.** A székesfővárosi sétáló közönségnek egy ingyen szenációja van, elegáns hölgyek el is neveztek karácsonyi fénynek. Ez a Löw Sándor kamarai szállító ékszerüzlete, melynek izléses kirakataiban briliáns filzók, kolliék, gyűrűk olyan impozáns, értékes és művészi tömege ragyog ki, hogy állandó nagy publikuma van. Kérjük Löwötől (Bpest, Jozsef-körut 81.) karácsonyi képes árjegyzékét, meggyözdünk, hogy a cég marad népszerűsége növekvő arányai ellenére is szolid, illetes, izléses s egyedüli a maga nemében.

**Elaszolla magát.** Egy falusi földbirtokoshoz beállt a városi hentes, kit az inas imígyen jelent be a földbirtokosnak:

— Naccságos uram, itt a hentes, dísznót akar nézni.

— Mond meg neki mindjárt megyek!  
— szolt bölcsen a földbirtokos . . .

**Lopások** Dömötör Lőrinc és Dömötör József korbárcizányok meg a múlt év őszén egy itatóvájut loptak el János-háza határából. Sokáig keresték a betteket, míg végre a napokban Tüskeváron rájuk találtak. Természetesen a cigányok tagadtak mindent. Mindazonnal előlították őket és a celdömölki járá-biroságnak fog feleltük belezni. — Hasonló lopás történt Bobán is. Ugyanis Kolompár Gyula, Dömötör Julecsa és még többen, kik alsósági cigányok, f. hó 7-én a délelőtti órákban Kiss József és Horváth József bobai lakosoktól 4 darab ludat loptak el. Mésze azonban nem mehetek, mert már delután el is fogták őket. Ezek is tagadtak mindent,

biroságnak elé fogtak kerülni.

**Testisértés.** Folyó hó 11-én Kissomlyó-n bucsú volt. Horváth János János-házai prinás hozta a somlyói legényeknek és lányoknak a talpalátót, míg az egyik legény — Németh Cordas Sándor — miért, miért nem, elagyabugyálta. Erre aztán a legedü elnémult, a tánc megszűnt. Eteleben a legény a biroságnal táncolni fog.

**Hamisítás.** Boros István kisvárdarhegyi illetőségű legény egy Nagy Sándor részere kiáltott munkaszigazolványt meghamisított. Ugyanis a Sándor nevel körültre és Istvánt irt helyebe s mint Nagy István 3 hónapig szerepelt Kaiser József bérköcsisnal, míg fel nem jelentették.

**Színészek János-házán.** Hevessy Mihály tarsulta f. hó 14-én jött János-házára. A »Keszino« helyiséget kibérelvén, ott tartja előadásait. Az első bemutató előadás 15-én csütörtökön volt, amikor is színre került »A makrancos hölgy« című bohózat. Igen kevesen nézték meg.

**Halgadásag.** A földintévelésügyi miniszter felhívja az illetékes földbirtokosokat halas tavak létesítésére. A miniszterium a gazdák enémű törekvéseit erősen támogatja, ingyen elkészíti a terveket, s engedelmet ad a berendezésre s 50—100 százalék ingyen ikrát betelepítésre. A mai szertelen drága világban jól jövedelmező gazdasági ág lenne a halas tavak létesítése.

**Új vasuti fuvarlevelek.** A kormány új vasuti fuvarleveleket bocsát ki. Ezek használatá új évtől kezdve kötelező. A most forgalomban levő fuvarleveleket 1911 február végéig lehet ingyen ujakra kicserélni.

**Magyar nevek.** A belügyminiszter most adott ki egy füzetet, melyben az 1910 január 1-től június 30-ig történt magyarosított nevek közzli. A 48 oldalas füzet 2250 új magyar nevet mutat ki.

**A mérleg meghamisítása.** A hatáson biroság legujabb határozata szerint, ha a kereskedő üzletének a törvényes rendelkezése ekkor megfelelő mérleget család módra a bevőközönség kárára meghamisítja, a csalásvétséget követi el s az ügy ebíráása nem a közigazgatási hatóság, hanem a rendes biroság hatáskörébe esik.

— **Óriási versengés** folyik a napilapok között, melyik tud jobban kedvébe járni az előfizetőknek. Divatba jött újban, hogy evenként egy-egy csinosabb ajándékot is osztanak ki az olvasók között, melyek azonban csak ideiglenes becsület bírnak. A »Budapesti politikai napilap, mely a független és 48-as Kossuth-párt lapja, tehát mint ilyenek is fontos szerepet játszik a közéletben, az ajándékaival kiváló elismerést vívott ki magának a nagy olvasóközönség előtt. Idei újságot ajándéka a »Magyarországi nagyasszonyai«-t nagyon értékes történelmi becsű munka, mely Farkas Emőd érdekesítő leírásában és Nemes Mihály történelmi festő rajzaival elbűnít varázsolja a magyar történelem legnagyobb nő alakjait. Ezt a díszmunkát megkapják a »Budapesti«-ndes előfizetői, az újonnan belépők közül pedig azok, kik legalább fél évre egyszerre fizetnek elő. Bolti ára igen magas lesz. Megrendelések Budapest kiadóhivatalához intézendők. Budapest, IV., Sarkantyú-utca 3. szám.

**Járvány.** Borzátan oly mervü kanyaró uralkodik, hogy az iskolák bezarását el kellett rendelni.

**Betiltott vásárok.** Somlyóvársárhelyen a közigazgatási hatóság betiltotta az állatvásárokat megtartását.

#### A VASMEGYEI

### Takarékpenztár

#### RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

### ÁRUOSZTÁLYA

#### SZOMBATHELY.

**Ajánl:** Mindennemű mezőgazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket, **benzin- és nyersolajmotorokat, cseplőgép-garanturákat, gép- és nyersolajat, műszaki cikkeket, zsák, ponyva és kötél-árakat, mindennemű műtrágyát kartellen kívül, vetőmagvakat, erőtakarmanýfeleket, belföldi és porosz kőszenet, kovácsszenet, meszet és cementet, tűzoltó-felszereléseket stb. stb.**

### Mérsékelt árak!

**Méltányos fizetési feltételek!**

**Központi iroda: Köszegi-u. 2.**

**Raktár: Széll Kálmán u. 25.**

Árajánlattal és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk

Képviselet minden községben keresünk.

### FIX FIZETÉS

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket országszerte részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem 300 - 600 - korona.

**Hecht Bankház Részvénytársaság**  
Budapest, IV., Ferenciek-tere 6.

### Szőlőoltványok, és vesszők

beszerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek örvendő

#### SZÜCS SÁNDOR FIA

bihardioszegi szőlőoltványtermelő cég

fióktelepét CZELLDÖMÖLKÖN (Vasm.)

Iroda: Kőrös-utca 15.

Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal ingyen és bementve küld a czelldömölki fióktelep. Ezen árjegyzeknek egyetlen házból sem szabad hiányozni, mert sok hasznos dolgot tartalmaz, tehát melótt bárki is oltványt vagy vesszőt venne, elne mulassza ezen árjegyzeket egy levelező lapon kérni.



Ma, szombat s újságot olvasni a napok me é kez  
Din r. v. ándor és papirk r. s ke  
s be Cselekmők

Hirdetéseket jutányos

áron felvesz a

KIADÓHIVATAL.

### ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Mint építész, vállalkozó, működésemet *Sárvár és vidékére* kiterjeszteni óhajtván, e céliből *SÁRVÁROTT* (Villanytelep-utcában) egy *képesített építőmester* közreműködésével

### műszaki irodát

nyitottam.

Vállalkozom az építésnek terén előforduló mindennemű munkákra **szolid kivitelben, jutányos árak és kedvező fizetési feltételekkel**

Kiváló tisztelettel:

**Günsberger J. Jenő**

építész vállalkozó

Irá- és acstelep: *Keményegerszegén.*